

GYOMA-ENDRŐD

VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ideiglenesen KUN FERENC
üzletében Gyoma
Plac-tér.

Előfizetési ár egy negyedévre
2 pengő,
Amerikába egy évre 3 dollár.
Megjelenik minden szombaton

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Endrőd község és az amerikai Kossuth-szobor leleplezése.

Endrőd község képviselőtestülete az elmúlt héten tartott közgyűlésén egyhangu határozattal kimondotta, hogy az amerikai Kossuth-szobor leleplezésén Gyoma községgel karöltve részt vesz és dr. Pálka Pál járási főszolgabírói kéri fel, hogy a járást a leleplezési ünnepélyen képviselje.

Egyben egyhangu határozattal kimondotta, hogy a kiküldetéssel felfüggő költségek fedezetére 1200 pengőt megszavaz.

Ezzel a határozattal most már Békésvármegye minden járása képviselve lesz az ünnepélyen. Megjegyezzük azonban azt, hogy míg a vármegye többi járása kivétel nélkül 3000 pengőt szavazott meg kiküldötije részére, egyedül Gyoma község képviselőtestülete szavazott meg — Harasnyói Pál indítványára — ennél jóval kisebb összeget.

Ezen határozat sértő élet ismerte el Endrőd község azzal, hogy a Gyomán megszavazott 700 pengőnél 50%-al nagyobb összeget szavazott meg. Pedig tudvalevő, hogy Endrőd község jóval kisebb bevételi forrással rendelkezik, mint Gyoma község. Bántó Gyoma község határozata már azért is, mert a járás főszolgabírója köztudomású tisztviselői fizetésére van utalva és abból reprezentációs költségekre nem telik. Hisszük és elvárjuk, hogy ez az elhibázott határozat a legközelebbi képviselőtestületi gyűlésen orvosolva lesz.

Az ügyészség megszűntette Hölczli Antal ellen az eljárását.

Ismeretes, hogy a gyomai Hangya szétvetkezétnél az elmúlt években nagyarányú hiányokat fedeztek fel, melynek folyományaként az igazgatóság a kénszeregyeségi eljárás megindítását kérte.

A hiányok miatt az igazgatóság fellentést tett Hölczli Antal elnökvezető ellen 19,096.728 korona elszámoltatása miatt. Az ügyészség a vizsgálat lefolytatása után megszüntette az eljárást Hölczli Antal ellen az

zal, hogy az üzletkönyv rendetlenül hiányosan volt vezetve bár ezt a főkönyvelő vezette. A 19 millió hiány könnyen előállhatott az áringadozások által is, már pedig azért az üzletvezető nem felelős. Megállapította még az ügyészség azt, hogy a szövetkezétnél a legminimálisabb ellenőrzés sem volt meg az arra hivatott igazgatóság részéről, amit bizonyít az is, hogy 1925. januártól, 1926. szeptemberig lejár nem volt. Így másfél évig nem leltároztak és az igazgatóság az alapszabályokban foglalt kötelezettséget nem teljesítette.

Ez a döntés érdekes már azért is, mert igazolja lapunk azon álláspontját, hogy a Hangya összeomlásáért az igazgatóságot anyagi felelősség terheli.

Vármegyénk alispánja megsemmisítette a Kaszinó kizárási határozatát.

Békésvármegye alispánja a Gyomai Központi Kaszinó határozatát Nádudvari Mihály gyomai lakos fellebbezése folytán felülbírálat alá vette s a felet a következőkben

Határozott:

A Gyomai Központi Kaszinó 1928. július 31-én tartott rendkívüli közgyűlésében hozott azt a határozatát, melyben Nádudvari Mihály gyomai lakost a „Gyoma-Endrőd Vidéke” c. lap felelős szerkesztőjét társai sorából kizárta azért, mert a Kaszinó alelnökét sértő közlemény jelent meg lapjában, — megsemmisitem,

mert:

az 1914. XIV. t. c. 33. §-a szerint: „A sajtó utján elkövetett büntett, vétség, vagy kihágás miatt első sorban a szerző felelős.”

A felelős szerkesztő sajtójogi felelősségét ugyan-e t. c. 35. §-a csak akkor állapítja meg, ha a szerző sajtójogi felelősségre nem vonható.

Első sorban tehát a bíróság utján állapítandó meg, hogy az incriminált közleménynek ki a szerzője.

Mindaddig tehát, míg ez a kérdés a bírói ut igénybevételevel megállapítva nincs, a Kaszinó határozata időelőttinek mutatkozik s ez okból azt meg kellett semmisíteni.

E határozat ellen 15 napon belül a m. kir. belügyminiszter urhoz címzett s nállam benyújtható fellebbezéssel lehet élni.

Erről a gyomai járás főszolgabíráját a határozat 2 példányával s aitaia érdekelteket értesítem.

Gyula, 1928. január hó 13

alispán.
Ezzel a határozattal nem kell kommentálni.

Képviselőtestületi gyűlés Endrődön.

Endrőd község újonnan választott képviselőtestülete elmúlt héten tartotta első közgyűlését. A bemutatkozó gyűlésen a képviselőtestületi tagok csaknem teljes számmal jelentek meg és mindvégig komoly tárgyalagos felszólalásokkal tárgyalták le a 30 pontból álló tárgysorozatot.

A közgyűlésen különösen Dinya Vilmos, Vaszkó Pál és Sechmitzh tanítói szakszerű felszólalásai és talpraeset érvelésük tett felütést.

Az elnököl Kovács István főbíró személyében igazi magyaros vágású és zamatu gazdálkodó került a község élére, kinek minden törekvése odairányult, hogy a társadalmi béke az összes rétegek között megővassék.

A tárgysorozat pontjairól lapunk más helyén számolunk be.

A mezőtúri „Hadröa” és hadigondozottai ügye.

Múlt évi november hó 20-iki közgyűlés alkalmával a jelenlevő nagaitó közönség előtt kifejtettem, a „rokkant kérdés”-t a jelenlegi rokkantilletményekkel korántsem tekinthetjük elintéztetnek. A kerényeségi állományhoz tartozók egyhavi illetményei a következők:

100%-os hadirokkant: 80 P, gyermekei (16 éves korig): fejenként 4 P. 75%-os hadirokkant: 32 P, gyermekei (16 éves korig): fejenként 1-75. 50%-os hadirokkant: 16 P, gyermekei (16 éves korig): fejenként 50 f. 25%-os hadirokkant. 1 P, gyermekei (16 éves korig): 50 fillér.

Ha az illető alízat volt, vagy önálló iparos, önálló kereskedő, önálló mezőgazda, az illetményei körülbelül 1/3 ával emelkednek.

Hadizöveggye: közlegény vagy övezető-é 5 P. gyermekei (m. f.) után: 75 f., alizst-é, önálló iparosé stb. 10 P, gyermekei (m. f.) után: 1-25 P.

Hadiárva: 3-25 P.

Szülő, szülőten testvér, nagyszülő (fenntartójuk elste után): 2-50 P.

Ezek a számok — éppen a vagyontalanoknál, nem „önállóknál” — nem segítséget, hanem csak a nyomor továbbtartását jelentik.

Különösen a hadizöveggye, hadiárvaik és öreg szülők (nagyszülők) illetményei oly

csekélyek, hogy minden józan és hazafias gondolkodó embernek meg kell tőknöznie rajta. Ha még hozzá vesszük azt, hogy sok hadiövezey az állam részéről "végtelenségig" — az egyszerű s mindenkorra el lett intézve, mely végkielégítés egy évi járuléknak a háromszorosát teszi ki, önként felvérdik a kérdés: hát mi van, mi lesz ezekkel?

A mai időben, mikor a vörös zászló hívei minden elkövetnek, hogy táborukat gyarapítsák, mikor napról-napra lájuk, hogy — ácsára az 1919. évi kudarcuknak — "népboldogító eszméi megvalósításról nem mondanak le", azt hinné az ember, hogy a társadalom mindennek tudatában teljes megértést tanúsítva olyan szociális kérdéssel szemben, melyet a hivatalos körök eddig nem voltak képesek kielégítően érinteni.

De felejtenk, könnyen felejtenk, különösen azt felejthetjük, amit nem szabadna felejtenünk. — Pedig első sorban nem szabadna felejtenünk azokat, akik a nagy világegyesben a haza és az itthon maradtak védelmében életüket, vérüket, testiépésüket ott hagyták a gyilkos gránát-, shrapnel-, fegyver- és gőpfegyvergyőzelepőrsorban, kik a leihatalan nélkülözések közben, esőben, hóban, ázva, fázva, soha el nem muló betegségekkel szereztek.

És nem szabadna elfelejtenünk Kun Béla és Szamuely Tibor rémuralmát sem, melynek nagy arányban folytatása most az egykor oly hatalmas cári országot pusztává és pokollá tette.

A hazafias érzés nem merüljön ki — egy háborús vagy irredenta film láttára belőlünk fakadó szalmalángban, hanem váljon hazafias tetté, áldozattá, melyet nem csak a hazafias és felebaráti szeretet és kötelesség, a hála, hanem a józan ész is — a vörös veszedelmek szemében és jövőbe vetett tekintet nekünk diktál.

Merít vajjon milyen érzéssel vonulhat-e majd habba egykor ifjúságunk, mikor látja, hogy mennyire nem iörődnek most azokkal, kik legszentebb kötelességük teljesítésében megrokkantak vagy kiknek özegeyi és árva részére a társadalom egyik rétegének sincsen áldozó keze?

A helyben "Hadróa"-fiók pénztári feljegyzése hű, de egyuttal a legszoromúbb képét nyújtják akkor mértéknek, melyvel Mezőúr város közönsége — rohamosan feleljeni kezd.

Az egyesület elnöksége, kinek háladatlan és családásokban oly dus kötelessége, nélkülözés tagjairól gondoskodni, az elmúlt év tapasztalatai után azon pontra érkezett, hogy vagy lemondjon, vagy pedig az egyesület feloszlását indítványozza.

A rokktantó (1%1) befizetése után — úgy látszik mindenki azt hiszi, hogy annak befizetésével kötelességét megtette. Csak ez és a szomorú feledés magyarázhatja meg az egyesület által rendezett utolsó három játékonycélu előadás teljes kudarcát.

Mialatt az ipartestület által — tehát tisztá magán célokra (építkezési költségek) — rendezett előadások alkalmával 150—200-an az esti pénztárnál más nem kapnak jegyet, a "Hadróa" által tisztá hazafias és játékonycélu rendezett előadások a következő szomorú eredményt mutatják fel:

1927. május 8. 3 mozielőadás; tisztá jövedelem: 14 P 13 l. 1927. november hó 20, 1 műkedvelő előadás tisztá jövedelem: 67 P 66 f. 1928. január hó 12, 3 mozielőadás; tisztá jövedelem: 11 P 50 fillér.

A műkedvelő előadás csak azért jár némi "sikerrel", mert az egyesület elnöke megelőzőleg személyesen ment házról-házra a jegyekkel "háznál". A két mozielőadás okvetlen deficittel záródott volna be, ha a gimnázium és leánytucum, valamint ezeknek internátus növendékei nem támogatást volna a "Hadróa"-t az előadásokon való megjelenésükkel.

Távol áll tőlem, más egyesülettel ilyen alkalmakkor elnért anyagi sikereit irigyelni, de minden esetre érthetetlen előttem azok közbűbessége, melyek az egyesület állandóan szembetalálja magát, mirelyt a háború által legjobban sújtottak javára előadásokat rendez.

És más bevételi forrása — eleinktve igen ritkán előforduló kisebb adakozásoktól már nincsenek az egyesületnek; mert az utolsó "gabona- és pénzadomány"-gyűjtés az 1922. évtel szemben szintén teljes kudarcot vallott. Kevés kivétellel nem azok adták a legtöbbet, kiknek az módjukban állt volna, hanem a rosszul fizett — tisztviselők.

A fent feltüntetett összegekkel pedig tisztességesen és becsületesen azokról gondoskodni, kiknek gondoskodását elváltatam, igazán nem lehet.

A Mészáros mozi vezetősége és a műkedvelő gárda jóvoltából módunkban állt volna, hogy — nem könyöradomány gyanánt, hanem szórakoztatás ellenében — se githetünk volna szűkölködő tagjainknak; reményünkben alaposan családunk.

Bélatom, hogy néha, mikor a helybeli egyesületnek sorra rendeznek előadásokat, nehéz, sőt lehetetlen a tisztviselőnek, minden követelésének eleget tenni, de — nem mindenki tisztviselő és hogy éppen akkor, mikor a rokkantak javára rendezünk előadást, a nézőtér látog az ürességtől, azt viszont igazán nem tudom megérteni; mert 800 pengós filmet ugyan nem hozhatunk olyan alkalomra, melynél a "tisztá jövedelem" a fontos és a nézőkiadásokat a minimumra kell csökkenteni; de a "Halál-légző" olyan film, mely mindenkit érdekelhet és melyet mindenki megnézhet; és arra kellett törekednünk.

Lesz-e a jövőben ügyünkben kedvező fordulat várható? Lehetnek-e még "kellemes családások" is számunkra?

Csak akkor, ha Mezőúr közönsége végre törődni fog saját rokkantjaival, hadi-özegeivel és árvaival, mint ahogy én, az idegenből ideszakadt ember, kik Mezőúrral és Mezőúrtól érés, 5 év óta igyekszem, hogy sorsukon, mely semmi esetre sem irigylésre méltó, tőlem telhetőleg nyithess.

Putz Jakab

ny. áll. ezredes,
a mezőúri "Hadróa"-fiók elnöke.

HIREK.

Közösnyelvtanítás. A nyomai iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőkör vezetőse a karácsonykor előadott "Pillangó főhadnagy" c. operette szereplőinek, névszerint, Kis Juliska, Kis Margitka, Szilágyi Juliska, Szabó Margit, Kéri Juliska, Szerető Piroksa, Herter Juliska, Schwartz Margit és Kertész Böske kisaszonyoknak, — valamint Varsaudán László, Kis Imre, Kis Dániel, Szilágyi István, Búci Ferenc, Haibach Árpád, Lada Albert, Patenyi Elek, Csapó Albert, Szilágyi Albert és Kéri István urnaknak, ragaszkodásukért, a fáradhatatlan munkálkodásukért, háláteljes köszönetet mond.

Műkedvelő előadás Endrődön. Az endrői építőiparosok szövetsége január 28-án tisztelettelgyel egybekötött műkedvelői előadást tartott melyen a Gyurkovics lányok —-at adták elő szép sikerrel. Töltes olimpiával kik megmólközünk a szereplőkör, kik nagy lelkesedéssel és fáradságot nem ismerő szorgalommal készültek az előadásra. Külön ki kell emelnünk Nadványi ezredes megismerésitőjét, Orbók Jánost. Ez a fiatal fiú, kinek fogalma sem lehet a katonaságról, katonai fegyverlemről, szinte ösztönös megértéssel igyekezett — ha nem is mindig sikerrel — huszár ezredes lenni. Gyurkovicsné szerepében Kövágyi Marika aratot megérdemelten sok tapost. A Gyurkovics lányok szerepét Juhász Julánka, Frolóy Veronka, Timár Marcsa, Valek Julánka, Orbók Magduska, Szijó Irénke és Juhász Klárka alakították tökéletesen, minden dícséret megérdemlően. Horkai Feri szerepében Timár József nevetette meg a közönséget, míg Nadványi Gidót Gusztáv Vencel alakította ügyesen. A többi férfi szereplők is, mint Turhányi Elek, Gácsi Elek, Timár Dániel, Hand Elek és Dogi Gyula tudásuk legjavát adták, kedves estét szerezve a megjelent közönségnek. A legteljesebb elismerés és dícséret hangján kik megmólközünk a darab rendezőjét: Koczás Sándor polg. isk. igazgatóról mert a darab sikere elsősorban az ő nevéhez fűződik. Tudomásunk szerint az előadást meg fogják ismétlni és reméljük, a megérdemelt, nagyobb érdeklődés mellett.

A Gy. S. C. jelmzése estélye. Vasárnap este tartja hagyományos farsangi jelmzése estélyét a nyomai ifjúság elite egyesülete a Gy. S. C. Az estély bizonyára a régi jó gondatlan estéket fogja ismét elénk varázsolni a káprázatos és ötletes jelmzésekket.

Választás. Endrőd község képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésen adóügyi segédjegyzői állásra Szűcs Antal szegvári lakost választotta meg. Pályázott még ifj. Kató Lajos Gyomárdól.

Lemondás. Dinya Pál Endrőd község gyámpanztörőssa állásáról lemondott. Helyettesítésével Koloz Máté volt nyomai gyámpanztörőst váltotta meg.

Endrőd község bérbeadja vásári és piaci helypénzszedési jogát. Endrőd község képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésen kimondotta, hogy a vásári és piaci helypénzszedési jogát bérbeadja.

Többélfői hozánk érkezett elismerés alapján felhívjuk hölgyolvasóink figyelmét a Vánca kiadásban megjelent értekezés, új könyvre, "A mi süteménykönyvünk"-re, mely egészen újszerű módon, 162 képpel magyarázza és 150 nagyrészt recepttel adja példáját az összes cukrászatiemenyek öltöni elkészítésének és díszítésének. Ez a nagyszerű könyv, mint értéklünk, 20 filléért kapható minden fűszerüzletben.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes "Ferenc József" keszervízzel igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentekesebb elméi írják, hogy a FERENC JÓZSEF víz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárterekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ismerkedés

— A gazda mondja a tanyásnak: Ugyan, hova lettek a régi jó, hátságes cselédök?

— A tanyás válaszol: Elvitte őket a fizeskes fono a régi jó gazdákkal együtt.

Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú PARK SZÁLLODA amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árákból pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a PARK szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

Hetenként 2-szer fél pohár „Mira” term. keserűvíz megóvja gyomorbajtól és székrekedéstől! Ize kellemes, hatása biztos. Mindenütt kapható!

Önálló iparos, kereskedő masnak üzletvezetője nem lehet. Véleménye szerint önálló iparos, illetve kereskedő, aki saját maga is üzletelt bir s azt személyesen vezeti, egyidejűleg más iparos, illetve kereskedőnek üzletvezetője nem lehet. Ezt különben is a 11.466/903. K. M. számú elvi határozat is kimondja. (10 560/1927.)

Fehérédik a gyomai Hősök szobra. Pár hét óta furcsa fehér foltok kezdenek feltűnözni a gyomai Hősök szobrán. — Felhívjuk rá az illetékesek figyelmét

PUBLIKÁCIÓ.

Vásárszél 972. számú ház azonnali eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Endrődön a tetekkezési cikkeket legolcsóbban árulja Szabó Elek asztalos.

Butorok. Tele, sima és tömör hálók, ebédlők, festett butorok, dió, eper és bükkfa kihúzás ebédlő asztalok, konyhabutorok, vaségyak és virágállványok, modern bükkfa és hajlított székek állandóan raktáron vannak **Vatay Gábor** motorosra berendezett ipartelepén Gyomán, Kossuth-u. 737. Ugyanott épületasztalos munkák jutányos áron megrendelhetők.

Weiss Manfréd acél és fémművei rt. Csepel kerületi képviselője Messinger Mór utóda, **Grósz Zoltán** fakereskedő Gyomán és Endrődön tisztelettel hozza a n. é. gazdaságosság szives tudomására, hogy tekintettel a mai súlyos gazdasági viszonyokra, minden gazdasági eszközt 3 vagy 6 hónapra hitellel is adja évi 8 százalékos kamattal megterítéssel. Állandóan raktáron van mindennemű eke, borona, vetőgép, tengeri mörzsoló, répa és szecskavető, permeterző, tejeskanna, ékecsapa stb., melyek nevezett cégnél versenyen kívüli áron beszerozhetők. Ugyanott mindenféle sodronykerítés, kátránypapír és elszigetelőlemez, valamint nádkötődrót a legolcsóbb áron kaphatók.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt.

Budapest VI. Váci-ut 10.

újszerkezeteiü cséplőgépeit legjobbak,

Kerületi képviselők:

Jerkovits Lipót géparuház

Oroszháza, Békéscsaba, Tótkömlőd.

2780

**FORDSON TRAKTOR**

a gazda univerzális erőgépe

csépel szánt vonfat
olcsó
könnyen kezelhető
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja:

Autorizált **Ford** képviselő

Automobil és Traktor Kereskedelmi R.-T.

Budapest VIII. Rákóczi-ut 19.

**Enrilo**

az a kitünő kávépótól, melynek egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia.

Szemeskávészertü íze, finom zamata, kiadósága a legolcsóbb családi itallé teszi.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt e gyártmány kitünő minőségéről.

Enrilo minden fűszer- és gyarmatáru kereskedésben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

Franek Henrik Fiai Rt.

Budapest,
Nagykanizsa, Mosonszentjános.

Az autóbussz vállalat értesíti a közönséget, hogy a reggel 5 órakor Endrőd-ről induló menetet január 1-től kezdve beszünteti.

E. Kiss Józsefné Gyomán megkezdte szülészeti működését. Kéri a közönség szives pártfogását. Lakik Malom-u. 1670. szám alatt.

Egy jó karban levő kerékpár eladó. Megtekinthető a Matakóti malomban.

Tandí Károly Kovács a Bánomkertben egy fiut tanulónak foglalt. Ugyanott egy könyvű ócska szánkó eladó.

Devyányán egy teljes kovácsműhely felszerelésű ócska áron azonnali eladó Kintizi-ut 1565. sz. a.

Békéscsabai Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

Békéscsaba, Szent István-tér 3. A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank alapítása.

Törlesztéses kölcsönöket**8.50% annuitással**

(melyben a kamat és törlesztés is benn foglaltatik)

a legelőnyösebb feltételek mellett folyóít.

Felvilágosítást díjmentesen nyújt.

**„AGRARIA”**

patkányirtó huskonzerv

„RADIKAL” patkányirtó székelyonát

Kapható minden patkányban, drogériában és **STANDARD** laboratóriumnál Budapest, Kossuth L.-u. 14/16.

Kovács Kálmán

az O. F. B. 42017-1917. számú engedélye alapján

**ingatlanforgalmi
irodát**

szíjolt 277. szám alatt a Wagner cég mellett, a Vasut-uccán, ahol a földék, házak, mezőgazdasági szántó és céplőgarnitúrák adásvétele és közvetítése.

Eladók:**ház föld, szálló**

kedvező fizetési feltételek mellett. Mielőtt valami venni vagy eladni akar, forduljon irodámhoz. Teljes felvilágosítást készséggel adnak az irodában. kéri a n. é. közönség szíves pártfogását.

FÖLDBIRTOKOKRA(5 holdtól) és **házakra** 85 éves törlesztőre 7 1/2 %-os alapon **gyorskölcsönt** folyósítatunk.**ELŐLEGEKET**hizlalás alatt levő sertésekre, marhára. **Zöldhiteket**, gabonaelőleget folyósítunk. **Termények** bizományi eladását eszközöljük.**ÉRTÉKPAPIROKRA,****ÖRKSÉGEKRE**, kintlévőségekre érték 85%-ig előleget adunk.**ÉPÍTKEZÉSEKET**

hozzáépítéseket, tömegépítéseket, tehermentes ingatlanokra tulajdonos készpénz hozzájárulása nélkül is finanszírozzuk.

VÁLTÓKOLCSONOKET

megbízható kereskedőknél, iparosoknak, magánosoknak 2 nap alatt folyósítunk (ügynököket díjazunk, válasszbélyeg mellékelendő.)

SZIRMAI IGNÁCbank és tőzsdébizományos (Alapítva 1910.)
Bpest VIII. Rákóczi-ut 55. Tel. József 332-82.**Kőműves-mester!**

Tervez, költségvetést készít, épít modern kivitelű kisebb és nagyobb épületeket.

A nagyrédemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel:

vitéz Gyimesi János
Enrdöd. (Posta restante.)**Hirdetések felvételnek
lapunk
kiadóhivatalában****A drága tojás**bizonyítja, hogy a céltudatos **baromfityezés** a legjobb üzlet.**Most kell kezdeni**

a keltetőgépek működését, ha azt akarjuk, hogy a legjobb értékesítési időben csibe és tojás legyen!

Pontos tájékoztatást ingyen küldünk. — Szállítunk 30 tojást befogadó géptől 15.00-ig. — A keltetőgépek ára nagyság szerint 60 pengőtől felfelé.

Nickerl és Társa Keltetőgépgyár Magyarországi Vezérképvislete

BUDAPEST, VIII. FŐHERCEG

R. U. 4. — TELEFON: J. 831-52.

MAGOSIX 6 hengeres,
MAGOMOBIL 4 hengeres

luxusautóblokk,

MAGOSIX teherautók
és autóbuszok

1 és 1 1/2 tonnás

Délmagyarországi kizárólagos képvisellete

Tauril Pneumatik Rt.
szegedi lerakatánál**Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. szám.**

Telefon: 3-30.

Sürgönycim: Paszfaurl.

Autóalkatrészraktár

Cordatic pneumatik**Tauril tömörabroncs.****JÖNNEK AZ új FORD-autók.**

A legjobb FORD-autók február hó elején megérkeznek. Az új autók a legmodernebb igényeknek is megfelelnek. Könnyelmosek, rázásmentesek, szépszínűek.

SZEMÉLYAUTÓ 6 típusban kerül forgalomba.**FORDSON-TRAKTOR** a legjobb és legolcsóbb.

Kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

KERTÉSZ LAJOSNÁL, Gyoma818 házszám. Telefon
40.Szerkesztésért és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY.

Nyomatott: Török-könyvnyomdában Mezőtúron.

Mielőtt
tüzelő anyagát
beszerozné, fíradjon el
Lévay LajosHorthy Miklós-utí üzletébe, ahol mindenkor a legolcsóbb napiarban vehet ugy kicsinyben, mint nagyban épületalóli lá osztályu **száraz bükk husab**, fűrészelt és hasogott állapotban, továbbá bükk fécuhalladék és lá fekete kályhaszenet. — Fuvarított azonnal házhöz szállítok.**BESENSZEGEN**

a 2856. számú

HÁZAM

szabadkézből

ELADÓ.

Bővebbet:

ANTAL LAJOSNÁL
Szarvas, III. Sál-
létrom-u. 461.

Levélben megkeresésre válaszol.